
Obecní symboly 

Znak a vlajka obce Kozmice 

Záměrem pořízení znaku a vlajky se Zastupitelstvo obce zabývalo již delší čas. Vzhledem ke 
skutečnosti, že obec v minulosti žádné vlastní symboly neměla, přistoupilo se k tvorbě nových 
symbolů, které by vyjařovaly historii. 

Návrhy pro obecní znak a vlajku zpracovával Mgr. Jan Tejkal. Před předložením návrhů na podobu 
znaku a vlajky byl proveden výzkum historických pramenů, který doložil, že obec Kozmice v minulosti 
neužívala vlastní pečetní znamení.  

Obec Kozmice tvoří v současnosti jedno katastrální území Kozmice u Benešova a tři místní části 
Kácova Lhota, Kozmice, Rousínov. V minulosti patřily Kozmice a Kácova Lhota (jako součást Kozmic) 
k panství Konopiště v rámci Berounského kraje, zatímco Rousínov se jako součást Teplýšovic  počítal 
k panství Hrádek nad Sázavou v Kouřimském kraji.  

Při absenci historické pečeti obce obsahuje návrh znaku následující tři figury:  
-Heroldská figura polcení  štítu na dvě poloviny vyjadřuje historickou příslušnost dnešního území obce 
ke dvěma panstvím a dvěma krajům. 
 -Obecná figura dvojice překřížených cepů připomíná přípravu selské rebelie na panství Konopiště v 
roce 1775 v kozmické panské hospodě. 
 -Obecná figura osmihroté hvězdy odkazuje na historickou vazbu obce k panství Konopiště počínaje 
rokem 1457 za Zdeňka Šternberka. 
V roce 2017 Zastupitelstvo obce Kozmice schválilo návrh znaku i vlajky. 
 
Popis znaku obce: 
 

  
           V modro – červeně polceném štítě zkřížené 
           zlaté cepy se stříbrným kováním nad  
           zlatou osmihrotou hvězdou 
               
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  Popis vlajky: 

 
 
   List  tvoří   dva  svislé   pruhy, modrý a červený. 
   Uprostřed listu zkřížené žluté cepy s bílým kováním    
   nad žlutou osmicípou hvězdou. Poměr šířky k délce  
   listu je 2 : 3. 
 
 
 
  Rozhodnutím č. 68 předsedy Poslanecké sněmovny  
  ze dne 6. června 2017 o udělení znaků a vlajek byl naší  
  obci schválen znak a vlajka obce Kozmice. Parlamentem  
  České republiky byly uděleny dne 2. října 2017. 
  Předal je předseda Poslanecké sněmovny Jan Hamáček. 


